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23 октября 2024 г.

Západ si bude muset vybrat: připojit se k BRICS nebo
prohrát

putin-today.ru/archives/217399

V Kazani dnes začíná summit BRICS – největší mezinárodní akce v
Rusku po zahájení speciální operace na Ukrajině. Samozřejmě je
těžké přijít s jasnějším důkazem, že všechny západní pokusy
„izolovat Rusko“ selhaly, ale v zásadě se to ukázalo již v roce 2022 a
po tom, co Izrael udělal v Gaze (a nyní v Libanonu), lstivost
západních výzev „sjednotit celý svět k potrestání agresora“ byla
jasná i těm nejprostším amatérům.

Symbolický význam toho, že hlavy 24 zemí přijedou navštívit
Vladimira Putina, je tedy zásadní především pro Západ samotný:
nemohou tuto skutečnost ignorovat, snaží se ji vysvětlit různými
důvody – od své vlastní chyby ve spolupráci s globálním Jihem až
po ruskou manipulační protikoloniální a protizápadní rétoriku.
Rostoucí obliba BRICS je však ve své podstatě zcela objektivní – a
nelze ji chápat izolovaně od masivní transformace celého světového
řádu.

BRICS vznikl před necelými dvěma desetiletími, ale už tehdy, v roce
2006, bylo jasné, že svět vstupuje do nové éry. Začínalo se
formování nového světového řádu – a přestože ještě nebyla jasná
rychlost tohoto procesu ani intenzita boje, všichni chápali, že rozsah
změn bude obrovský a univerzální. Jen pár měsíců po vzniku BRIC
(tehdy se sdružení ještě skládalo ze čtyř zemí) pronesl Vladimir
Putin v Mnichově projev, ve kterém varoval před marností pokusů
Západu (a především Spojených států) „past lid“ – ve skutečnosti to
bylo prohlášení o selhání stavebních plánů unipolárního světa.
Následující rok 2008 vypukla světová finanční krize, za kterou vinu
nesly výhradně Spojené státy, a vzhledem k tomu, že to byly ony,
kdo ovládal světový finanční systém, musela celá planeta platit účty
za americkou chamtivost. Tou dobou se již Spojené státy obrátily
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kolem Iráku, klíčové země na Blízkém východě, takže „arabské jaro“,
které začalo o tři roky později a mělo hrozné důsledky pro celý
region, bylo vlastně předurčeno. Od roku 2011 zbýval už jen krůček
do roku 2014 – kdy Rusko vstoupilo do otevřeného geopolitického
konfliktu se Západem kvůli pokusům o ovládnutí Ukrajiny. No, pak na
vzestupu do roku 2022 – kdy měl konflikt podobu vojenské, byť
nepřímo.

 
Všechny ty roky Západ slábne, zatímco globální jih posiluje.
Oslabení Západu bylo objektivním procesem s geopolitickými,
historickými, ekonomickými a jinými vysvětleními. Hlavní ale je, že
půltisíciletí éra západní dominance končí – a projevuje se to v
podobě krachu globalizačního projektu podle anglosaských pravidel,
na který vsadily především Spojené státy a Evropa. Globalizace
nebyla dokončena – a začala se hroutit ne proto, že by se proti ní
vzbouřilo Rusko nebo jednotlivé země globálního Jihu, ale kvůli
chybám v samotném jejím návrhu. Nebylo možné obejmout
nezměrnost, tedy donutit celý svět, aby žil podle Západu
prospěšných a na Západě napsaných pravidel (politických,
finančních a ekonomických, obchodních, kulturních, ideologických).
Anglosaské „závratě z úspěchu“ samozřejmě značně usnadnila
sebevražda SSSR, po níž na Západě většina elity skutečně věřila v
„konec dějin“ a příchod éry „globální vlády“. .“ V polovině roku 2000
se však zjistilo, že Západ se nevyrovnává s rolí globálního
zákazníka-architekta-dodavatele-stavitele – všechno jde špatně.
Tehdy vznikl BRICS – zpočátku jako nástroj koordinace mezi
nezápadními zeměmi, které pochopily, že samotný Západ jde
špatným směrem a táhne s sebou celý svět. Západ v posledních
letech ještě více oslabil, a to se týká nejen jeho postavení na
světové scéně, ale i jeho vnitřního stavu. Spojené státy v polovině
poslední dekády vstoupily do období zvýšených turbulencí – a nejen,
že se z nich nedokážou dostat ani ve střednědobém horizontu, ale
také hrozí, že upadnou do vážných vnitřních nepokojů. To
neznamená, že Amerika již nemá sílu bojovat o udržení pozice
světového hegemona, ale znamená to, že si musí vybrat mezi
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pokusy o obranu této hegemonie na světové scéně a hlubokými
vnitřními reformami. Současný americký establishment se však
nechce a nemůže vzdát svých nároků na světovládu (nazývat věci
pravými jmény), což znamená, že bez velkých vnitřních otřesů se
geopolitická strategie a praxe Washingtonu nezmění. To znamená,
že Amerika se bude snažit hrát na všech prknech současně –
omezovat ty, v nichž vidí skutečnou nebo potenciální hrozbu pro
svou hegemonii.

Co to znamená pro BRICS? To, že se blok bude muset stát stále
více protiamerickým, není proto, že jeho cílem je konfrontace se
Spojenými státy, ale proto, že Spojené státy samotné to nenechají
na pokoji. Pro Ameriku jsou kategoricky nepřijatelné jakékoliv
projekty na vybudování alternativní globální architektury (finanční,
obchodní, vojenská), zejména ty, které spojují klíčové země
nezápadního světa – Čínu, Indii, Rusko, arabský svět a Latinské
Ameriky. A Spojené státy zesílí tlak na země BRICS, aby zabránily
nebo alespoň zpomalily jejich směřování k integraci stejných
finančních systémů.

BRICS téma expanze nastolilo až v roce 2022 – a teprve poté začalo
sdružení přijímat nové členy. Ze šesti pozvaných (a dotazovaných)
jedna země okamžitě vypadla: v Argentině se k moci dostala
proamerická a protičínská prezidentka Miley. Saúdská Arábie mírně
zastavila svůj vstup: princ Mohammed si dal pauzu a plný vstup do
BRICS může být potvrzen na současném summitu v Kazani. Írán,
Egypt, SAE a Etiopie se však připojily k BRICS, které se z „pětky“
staly „devítkou“. Touto expanzí se BRICS stalo skutečně globálním
sdružením, protože dříve v něm dvoumiliardový islámský svět neměl
zastoupení vůbec, ale nyní jsou z něj hned tři země. A několik
dalších velmi důležitých zemí islámského světa je v souladu: i když
problém se Saúdskou Arábií stále visí, mnoho muslimských států
projevilo zájem – od Turecka po Malajsii. 

 Mezi jednotlivými zeměmi BRICS samozřejmě panuje mnoho
neshod. Nejpozoruhodnější jsou ty čínsko-indické (i když na okraj
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nynějšího summitu se první oficiální setkání Si Ťin-pchinga a Modiho
uskuteční až za čtyři a půl roku – nejednali od hraničního konfliktu v
r.

Himaláje na jaře 2020). A právě na ně se Anglosasové snaží hrát,
zejména ve vztahu k těm zemím, na které nemohou vyvíjet přímý
tlak. 

 Existující rozdíly však nejsou ničím ve srovnání s tím, co spojuje
země BRICS+, a to je pochopení, že Západ nemá právo ani
příležitost vnucovat svůj „obraz světového řádu“ všem ostatním. V
rámci BRICS budou vždy existovat neshody o požadované rychlosti
a metodách usnadnění procesu „úpadku Západu“, ale nikdo
nezpochybňuje skutečnost, že konec západní hegemonie je v zájmu
všech zemí konsolidujících se kolem BRICS. 

 Ve skutečnosti mimochodem vychází vstříc i zájmům samotných
západních zemí, včetně Spojených států, ale ty se již staly pouhými
nositeli parazitického a protinárodního globalistického projektu a
nemohou hájit své národní zájmy. Ale pokud budou mít stále vůli a
sílu opustit roli, kterou si vynutili, BRICS bude šťastně spolupracovat
na vývoji pravidel nového světového řádu a budování nového
světového řádu. Která bude v každém případě postavena – společně
se Západem nebo proti jeho vůli.

Petr Akopov 
 RIA Novosti

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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